
 

 

 

 

 قائمة التدفقات النقدية

Statement of Cash flows 

  IAS 7وفقاً لمعيار المحاسبة الدولي 
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 من أنشطة التشغيل النقدية التدفقاتأولاً: 

والتمويل بين ال رق المختلفة لعرض  سططططططت مارلا يختلف عرض التدفقات النقدية في كل من أنشطططططط ة الا ◄

التي يمكن و أنش ة التشغيلقائمة التدفقات النقدية بل أن الإختلاف يكون عند عرض التدفقات النقدية من 

  تين:الين تعرض بال ريقتين التأ

 الطريقة مباشرة 

 الطريقة الغير المباشرة  

ستخدام  يشجع المعيار ◄ ه عن التدفقات النقدية من الأنش ة التشغيلية، إذ تقدم هذللتقرير ال ريقة المباشرةا

ال ريقة معلومات قد تفيد في تقرير التدفقات النقدية المسططتقبلية والتي قد لا تكون متوفرة في  ل ال ريقة 

 المباشرة. غير 

 

 

 

شغيلالتدفقات النقدية من أنشطة الت: أولا 

ا  ستثمارالتدفقات النقدية من أنشطة ال: ثانيا

ا  مويلالتدفقات النقدية من أنشطة الت: ثالثا

ا للطريقة الغي( 2 ر المباشرةالعمليات الحسابية لبنود أنشطة التشغيل وفقا ا للطريقة الغي( 2 ر المباشرةالعمليات الحسابية لبنود أنشطة التشغيل وفقا

ا للطريق( 1 ة المباشرةالعمليات الحسابية لبنود أنشطة التشغيل وفقا ا للطريق( 1 ة المباشرةالعمليات الحسابية لبنود أنشطة التشغيل وفقا

 اتقائمة التدفق عرض إعداد و طرق:  لرابعالموضوع ا

 ةالنقدي
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  :الطريقة المباشرة (1

 

 

 .رصيد البند أول المدة  -يشير إلى التغير أى رصيد آخر المدة   

 ً  المتحصلات: :أولا

 .العملاءحسابات   –= المبيعات  المحصل من العملاء -1

 .إيراد الفوائد المستحقة –= إيراد الفوائد  الفوائد المحصلة -2

 .إيراد التوزيعات المستحقة  –= إيراد التوزيعات  توزيعات أرباح محصلة -3

 :المدفوعات :ثانياً 

 .الموردينحسابات –المخزون  = تكلفة البضاعة المباعة + المدفوعات للموردين -1

مرتبات  –مرتبات وأجور مقدمة  = مصطططططططروفات المرتبات والأجور + المدفوعات للعمالة -2

 وأجور مستحقة.

 .مصروفات الفوائد المستحقة  –= مصروفات الفوائد  الفوائد المدفوعة -3

 الضرائب المستحقة.  –الضرائب المقدمة  = مصروف الضرائب +  الضرائب المدفوعة -4

 .المصروف المستحق –المصروف المقدم  .. + .= المصروف أى مصروفات أخرى مدفوعة -5

 

 

 

 

 

  

  

 

  

  

  بنود قائمة المركز المالى المرتب ة  +بنود قائمة التدفقات النقدية = بنود قائمة الدخل المرتب ة 
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  ةغير المباشر الطريقة (2

وتوضطططح كيفية التسطططوية لصطططافى الدخل وتحويلق إلى تدفقات نقدية من  ،تبدأ هذه ال ريقة بصطططافى الدخل ◄

 التشغيل.

توضح ال ريقة غير المباشرة العلاقة بين صافى الدخل والتدفقات النقدية من التشغيل بشكل أفضل من  ◄

 ال ريقة المباشرة, ولهذه السبب تفضل ك ير من الشركات إتباع هذه ال ريقة.

فهى  ،ير مباشطرة أنها لا تفصطح عن تفاصطيل التدفقات النقدية من أنشط ة التشطغيليعاب علي ال ريقة الغ ◄

والمدفوعات للموردين  ،والمتحصطططططلات من الإيرادات الأخرى ،لا توضطططططح المتحصطططططلات من العملاء

 مدفوعات مقابل الفوائد والضرائب.وال ،وللعمال

جة من  ◄ نات ية ال قد قات الن تدف فال ياً من ال ريقتين,  باع أ ية فى  ل إت هائ جة الن لا يوجد إختلاف فى النتي

 إتباع أى  ريقة منهما.التسغيل تكون واحدة فى  ل 

 :ملخص الطريقة الغير مباشرة

 ×× صافى الدخل

  التعديلات اللازمة :يضاف إليه

 × هلاكاتستالإ

 × ات ماليةاستثمارخسائر )أرباح( بيع أصول ثابتة أو 

 × وما فى حكمها نقص )زيادة( الأصول المتداولة ماعدا بند النقدية

 × المتداولة لتزاماتزيادة )نقص( حسابات ال

 ×× صافى التدفقات النقدية من أنشطة التشغيل
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 :التشغيلحساب التدفقات النقدية من أنشطة :ثالم 
 .31/12/2018التجارية عن السنة المالية المنتهية فى  تمكنفيما يلى البيانات المستخرجة من دفاتر شركة 

 :بيانات مستخرجة من قائمة الدخل :أولا 

  50,000 المبيعات

  36,500 ( تكلفة البضاعة المباعة-)

  13,500 مجمل ربح

   ( المصاريف الأخرى-)

 4,000  مصروفات عمومية

 4,000  استهلاك

 2,000  ضرائب عقارية

 1,500  مصروف الفوائد

 11,500  

  2,000 صافى الربح
 

ا   :قائمة المركز الماليبيانات مستخرجة من  :ثانيا

 التغير 31/12/2017 31/12/2018 بيان

    أصول متداولة

 (9,500) 10,000 500 نقدية

 7,500 2,500 10,000 عملاء

 15,500 7,500 23,000 مخزون

 1,000 1,000 2,000 مصروفات عمومية مقدمة

    متداولة التزامات

 12,500 7,000 19,500 أوراق دفع 

 1,000 500 1,500 ضرائب عقارية مستحقة

 .التشغيلأنشطة إيجاد التدفقات النقدية من  :المطلوب
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 الحل

 :الطريقة المباشرة (1

 العملاءحسابات  –= المبيعات  المتحصلات من العملاء

                             =50,000 –  7,500  =42,500 

 الموردينحسابات  –المخزون = تكلفة البضاعة +  المدفوعات للموردين

                         =36,500  +15,500 – 12,500  =39,500 

 المصطططططططروفطات العموميطة المقطدمطة  = المصطططططططروفطات العموميطة +  المصرررررررروفرات العموميرة المردفوعرة

 المصروفات العمومية المستحقة  – 

 5,000صفر =  – 1,000+  4,000=                        

 الضرائب المستحقة –الضرائب العقارية المقدمة  = الضرائب العقارية +  الضرائب العقارية المدفوعة

 1,000=  1,000 –+ صفر  2,000=                      

 مصروف فوائد مستحقة –مصروف فوائد مقدم = مصروف الفوائد +  الفوائد المدفوعة

 1,500صفر =  –+ صفر  1,500=                    

   التدفقات النقدية من أنشطة التشغيل

  42,500 المتحصلات النقدية من العملاء

   المدفوعات

 39,500  الموردين

 5,000  المصروفات العمومية

 1,000  الضرائب العقارية

 1,500  الفوائد

 47,000  

  (4,500) من أنشطة التشغيلصافى التدفقات النقدية 
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 :الطريقة غير المباشرة (2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   التدفقات النقدية من أنشطة التشغيل

  2,000 الربحصافى 

   يضاف إليه

 4,000  هلاكستا

 -  خسائر بيع أصول

 -  نقص فى أصول متداولة

   زيادة فى التزامات متداولة

 12,500  الزيادة فى أوراق الدفع

 1,000  الزيادة فى الضرائب العقارية

 17,500  

   يخصم منه

 -  بيع أصولمكاسب 

   زيادة فى الأصول المتداولة

 7,500  عملاءالزيادة فى حسابات ال

 15,500  الزيادة فى المخزون

 1,000  العمومية المقدمةالزيادة فى المصروفات 

 -  نقص فى الالتزامات المتداولة 

 (24,000)  

  (4,500) صافى التدفقات النقدية المستخدمة فى أنش ة التشغيل

 صافى الدخل

)+( 

 )مصروف غير نقدى( استهلاك .1

 خسائر بيع أصول  .2

نقص فى الأصول المتداولة ما  .3

 عدا النقدية

 ولةاالمتد لتزاماتزيادة فى الا .4

(-) 

 أرباح بيع أصول .1

زيادة فى الأصول المتداولة  .2

 ماعدا النقدية

 المتداولة لتزاماتنقص فى الا .3

http://www.facebook.com/tamakon.acc


 

 8 علي الرقم الموضحواتساب  –من المعلومات برجاء التواصل جوال  للمزيد   00201010298328            

 :ستتثما فقات النقدية من أنشطة الاالتدثانياً: 

 

 :ستتثما التقرير عن التدفقات النقدية من أنشطة الا (1)

Reporting cash flows from investing activities 
 

  يتطلب إعداد هذا القسم من قائمة التدفقات النقدية إجراء تحليلات للأصول طويلة الأجل وهى:

  العقارات والآلات والمعدات. :مثلالأصول ال ابتة 

  الشهرة وبراءات الإختراع. :مثلالأصول غير الملموسة 

 الأخرى.ات فى الشركات ست مارالا 

 

  :ويلاحظ

 .ًيدخل فق  المشتريات المدفوعة نقدا 

 المبالغ المحصلة من بيع الأصول دون الن ر ما إذا كانت الأصول تباع بربح أو خسارة. يدخل 
 

 

ة الستثمارالعمليات الحسابية المتعلقة بحسابات التدفقات النقدية من أنشط( 3 ة الستثمارالعمليات الحسابية المتعلقة بحسابات التدفقات النقدية من أنشط( 3

تفسيرات التدفقات النقدية من أنشطة الستثمار( 2 تفسيرات التدفقات النقدية من أنشطة الستثمار( 2

التقرير عن التدفقات النقدية من أنشطة الستثمار( 1 التقرير عن التدفقات النقدية من أنشطة الستثمار( 1
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  ستتثما أنشطة الادفقات النقدية من حساب الت عليمثال 

 فيما يلى البيانات المستخرجة من القوائم المالية للشركة )س(.

 :مستخرجة من قائمة المركز الماليبيانات  -أ

 التغير 31/12/2017 31/12/2018 الأصول غير المتداولة

 234 219 453 أصول  ابتة )صافى(

 (10) 90 80 ات ماليةاست مار

 20 30 50 قروض ممنوحة للغير

 :بيانات مستخرجة من قائمة الدخل  -ب

 8 بيع أصول ثابتة مكاسب. 

 3  ات ماليةاستثمارخسائر بيع. 

 18 هلاك أصول ثابتةاست. 

 :ضافيةمعلومات إ -ج

  ريال 306بلغت تكلفة الأصول الثابتة المشتراة خلال الفترة. 

 ريال 22ت المالية المشتراة خلال الفترة ستثماربلغت تكلفة ال. 

  ريال 12بلغت المتحصلات النقدية للقروض التى سبق منحها لشركة أخرى. 

 .ستثمارمن أنشطة الحساب التدفقات النقدية  :المطلوب

 :الحل
 المتحصلات والمدفوعات من بيع وشراء الأصول الثابتة: -1

القيمة الدفترية  –الإهلاك  –رصططيد الأصططول  ابتة أول المدة + مدفوعات لشططراء أصططول خلال الفترة  ◄

 للأصول المباعة = رصيد أصول  ابتة أخر المدة

 453القيمة الدفترية للأصول المباعة =  – 18 – 306+  219 = 

 54=  453 – 18 – 306+  219=  القيمة الدفترية للأصول المباعة
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و بيع الأصططول أ مكاسططب  += القيمة الدفترية للأصططول المباعة  المتحصررلات من بيع الأصررول الثابتة ◄

 ريال. 62=  8+  54 =  خسائر بيع الأصول

 :الماليةات ستثمارالمتحصلات من بيع ال -2
ست مارات المالية أول المدة + تكلفة شراء ست ماررصيد الا ◄ ات ت مارسالقيمة الدفترية للا –ات جديدة ا

 .خر المدةآات المالية ست ماريد الاصالمباعة = ر

 80ات المباعة = ست مارالقيمة الدفترية للا – 22+  90 ◄

 ريال. 32=  80 – 22+  90ت المباعة = ست مارالقيمة الدفترية للا ◄

 مكاسب (-)ات المباعة +ست مار= القيمة الدفترية للا ت الماليةاستثمارالمتحصلات النقدية من بيع ال ◄

 ات ست مارات أو خسائر بيع الاست ماربيع الا

 ريال. 29=  3 - 32=                

 :القروض المحصلة من الغير أو القروض الجديدة الممنوحة للغير -3
  المتحصلات من القروض– أول المدة + القروض الجديدة الممنوحة للغيررصيد القروض الغير  ◄

 .خر المدةآ=  رصيد القروض 

 50=  12 –وحة ن+ القروض الجديدة المم 30= 

 32=  12+  30 – 50القروض الجديدة الممنوحة للغير =  ◄

   ستثمارالتدفقات النقدية من أنشطة ال

 62  ال ابتةالمتحصلات النقدية من بيع الأصول 

 (306)  مدفوعات لشراء أصول  ابتة

 29  ات الماليةست مارالمتحصلات النقدية من بيع الا

 (22)  ات ماليةاست مارمدفوعات لشراء 

 12  متحصلات قروض من الغير

 (32)  القروض الجديدة الممنوحة للغير

  (257) ستثمارصافى التدفقات النقدية المستخدمة فى أنشطة ال
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 ل التدفقات النقدية من أنشطة التمويثالثاً: 

 
 العلاقات المرتبطة بأنشطة التمويل يمكن بيانها كما يلى:

 ديون قصيرة الأجل )أوراق دفع غير تجارية(
 إقتراض نقدى من البنك أو مؤسسة مالية أخرى

 سداد أصل القرض

 داخل

 خارج

 ديون  ويلة الأجل
 إصدار سندات نقدية

 السنداتسداد أصل 

 داخل

 خارج

 أسهم عادية ورأس مال

 إضافى مدفوع

 إصدار أسهم وتحصيل القيمة نقداً 

 إعادة شراء الأسهم )نقداً(

 داخل

 خارج

 خارج سداد توزيعات أرباح نقدية مبقاةأرباح 

 

 

 

 

 

 

طة التمويلالعمليات الحسابية المتعلقة بحسابات التدفقات النقدية من أنش( 2 طة التمويلالعمليات الحسابية المتعلقة بحسابات التدفقات النقدية من أنش( 2

التقرير عن التدفقات النقدية من أنشطة التمويل( 1 التقرير عن التدفقات النقدية من أنشطة التمويل( 1
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 حسابات التدفقات النقدية من أنشطة التمويل:

 التمويل:أنشطة حساب التدفقات النقدية من  عليمثال 

 التجارية.تمكن فيما يلى البيانات المستخرجة من القوائم لشركة 
 :لا: بيانات مستخرجة من قائمة المركز الماليأو

 التغير 31/12/2017 31/12/2018 وحقوق الملكية لتزاماتال

 83 77 160 قروض  ويلة الأجل

 101 258 359 أسهم عادية )رأس المال(

 24 86 110 مبقاةأرباح 

 (2) 7 5 دائنو توزيعات

 

ا: معلومات   ى:أخرثانيا

 ريال. 94بلغت القروض الجديدة التى حصلت عليها الشركة من الغير 

ا بأن صافى حساب التدفقات النقدية  :المطلوب  .ريال 43العام  ربحمن أنشطة التمويل علما

 الحل:
 طويلة الأجل:تحليل القروض  -1

القروض  –رصطططيد القروض  ويلة الأجل أول المدة + النقدية المحصطططلة من إصطططدار قروض جديدة 

 .المدة آخرالمسددة = رصيد القروض  ويلة الأجل 

 ريال. 160القروض المسددة =  – 94+  77

 .= القروض المسددة 160 – 94+  77

 .= القروض المسددة 11

 تحليل الأسهم العادية: -2

رصيد الأسهم العادية أول المدة + النقدية المحصلة من إصدار أسهم جديدة = رصيد الأسهم العادية 

 المدة آخر

 359صفر =   -+ النقدية المحصلة من إصدار أسهم جديدة  258
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 ريال. 101=  258 – 359النقدية المحصلة من إصدار أسهم جديدة = 

 :توزيعات أرباح مدفوعة -3

 المدة آخرالتوزيعات المعلن عنها = أرباح محتجزة  –أرباح محتجزة أول المدة + صافى الربح 

 110التوزيعات المعلن عنها =  – 43+  86

 19=  110 – 43+  86التوزيعات المعلن عنها = 

التوزيعات المدفوعة = توزيعات مستحقة  –التوزيعات المستحقة أول المدة + التوزيعات المعلن عنها 

 المدة آخر

 5التوزيعات المدفوعة =  – 19+  7

 21=  5 – 19+  7التوزيعات المدفوعة = 

 وتظهر التدفقات النقدية من أنشطة التمويل فى قائمة التدفقات النقدية كما يلى:

   :التدفقات النقدية من أنشطة التمويل

 94  الحصول قروض طويلة الأجل

 (11)  سداد قروض طويلة الأجل

 101  متحصلات من إصدار أسهم عادية

 (21)  توزيعات الأرباح المدفوعة

  163 ستثمارصافى التدفقات النقدية المستخدة فى أنشطة ال
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